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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: οι σχέσεις ανάμεσα στις
κατά τόπους Εκκλησίες είναι όντως αδελφικές
Στα πλαίσια της συνέντευξης τύπου, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 25 Νοεμβρίου στα γραφείου
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
άγγιξε και το θέμα των διορθοδόξων σχέσεων.

Αναφερόμενος στις σχέσεις της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με άλλες κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τις χαρακτήρισε ως αρκετά ικανοποιητικές: «Είναι υψηλού
επιπέδου, τακτικές τυγχάνουν οι επισκέψεις των Προκαθημένων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών στη Ρωσική Εκκλησία ενώ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κύριλλος επισκέπτεται τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες ακολουθώντας τη σειρά των Ιερών
Διπτύχων. Επίσης υπάρχουν διάφορα κοινά σχέδια στα οποία συμμετέχει εξίσου και η Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία. Λειτουργεί και το σύστημα των διμερών σχέσεων, το οποίο προβλέπει τα
μετόχια των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα και του Πατριαρχείου Μόσχας στις
πρωτεύουσες κρατών, τα οποία ευρίσκονται υπό τη διαποίμανση μιας ή άλλης Ορθόδοξης
Εκκλησίας».

Ο Ιεράρχης υπενθύμισε ότι αυτή τη στιγμή στη Μόσχα λειτουργούν Μετόχια επτά κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών, επισημαίνοντας ότι ορισμένες Εκκλησίες δεν έχουν Μετόχια στη Μόσχα
για διάφορους λόγους, ενώ υπάρχουν εκείνες, οι οποίες δεν έχουν αντιπροσωπείες στις άλλες
Ορθόδοξες Εκκλησίες.

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ανάμεσα στις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες
αναπτύχθηκε το σύστημα αλληλοβοήθειας και η Ρωσική Εκκλησία στηρίζει τις κατά τόπους
Ορθόδοξες Εκκλησίες, οι οποίες ζητάνε βοήθεια. Ειδικά, στα πλαίσια της επίσκεψης του Πατριάρχη
Κυρίλλου στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στην Εκκλησία των Αλεξανδρέων προσφέρθηκε ένα σετ
από επτά καμπάνες για την Ιερά Μονή του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο. Επίσης ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος απευθύνθηκε με την
αίτηση στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για την ενίσχυση της
αναστήλωσης ως άνω Μονής, η οποία είναι και οι κατοικία των Πατριαρχών Αλεξανδρείας. Το
μοναστήρι χτίστηκε στον τόπο φυλάκισης του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του
Τροπαιοφόρου. Σύμφωνα με την παράδοση εκεί επίσης ήταν και το καταφύγιο της Αγίας
Οικογένειας κατά την φυγή της στην Αίγυπτο. «Αυτός είναι τόπος ιερός για όλους τους
χριστιανούς. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία κατά το δυνατόν θα βοηθήσει στην ανακαίνιση αυτού
του μοναστηριακού συγκροτήματος», τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.



Ακόμα, σε εφαρμογή της σύμβασης συνεργασίας  μεταξύ του Μετοχίου του Πατριαρχείου Μόσχας
στην Πράγα και της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
συνδράμει στη δημιουργία του διοικητικού κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως Πράγας, ανέφερε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. «Έχουμε πετύχει σημαντική πρόοδο προς αυτή την
κατεύθυνση. Πρόσφατα στη ζωή της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας συνέβη ένα
θλιβερό γεγονός, δηλαδή έληξε το μισθωτήριο συμβόλαιο για την ενοικίαση του κτιρίου, όπου για 65
χρόνια στεγαζόταν η επίσημη κατοικία των Προκαθημένων της Εκκλησίας αυτής. Ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Χριστοφόρος απευθύνθηκε για βοήθεια στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, ο οποίος
ανέθεσε στο ΤΕΕΣ την εξεύρεση των σχετικών πόρων. Αφού βρέθηκαν άμεσα κατατέθηκαν στο
λογαριασμό της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας. Χάρη σε αυτή τη βοήθεια, η οποία
ήταν δώρο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Χριστοφόρος αγόρασε ένα κτίριο για τη στέγαση της κατοικίας του».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας διαπίστωσε ότι αυτά τα παραδείγματα της συνεργασίας ανάμεσα
στις Ορθόδοξες Εκκλησίες «επιβεβαιώνουν ότι οι σχέσεις μας είναι όντως αδελφικές και δεν
περιορίζονται σε απλές δηλώσεις για τη φιλία». «Υπάρχει ένα πραγματικό σύστημα συνεργασίας
και αλληλοβοήθειας, το οποίο πρέπει να αναπτύσσουμε και να εμπεδώσουμε», τόνισε ο Ιεράρχης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56361/
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